

Про счастье детей из Октябрьского

Вообще-то после поездки в поселок Октябрьский хотела написать два отдельных материала: про открытие в общеобразовательной школе «Точки роста» и про обновление детской школы искусств, где за счет субсидии в 7 млн рублей полностью поменяли мебель, закупили в каком-то невероятном количестве новые музыкальные инструменты – одних пианино шесть штук... Но два этих события, согласитесь, объединяет одна идея: все это для детей.

Поэтому начну так. Просто какая-то Божья благодать опустилась в этом году на детей, их родителей, педагогов в поселке Октябрьский. Во-первых, в школе открылась «Точка роста». Что это такое? Это центр образования цифрового и гуманитарного профиля. Понимаю, что эта фраза мало что объясняет. Тогда представьте: класс технологии, информатики и ОБЖ. Стоят одноместные парты с ноутбуками, вместо классной доски – интерактивная панель. В шкафах и на полках – современное оборудование, включая 3D-принтер, квадрокоптеры, шлем виртуальной реальности, в красивых коробках – наборы Лего... Но, наряду с квадрокоптерами стоят коробки с такими истинно мужскими, уже освоенными мужчинами инструментами, как шурупверт, электролобзик, электрошлифовальная машинка...

Выходим в коридор, а тут: настольные комплекты шахмат, круглый стол, экран на стене, и, самое главное, мягкие разноцветные пуфики, на которых можно валяться! Смотрите снимки.

- Это коворкинг, - рассказывает В. П. Ваганова, руководитель центра - с шахматной и медиазонной. Все это должно стать социокультурным центром для всего поселка. Много оборудования еще в пути. Будем и фильмы снимать, проекты, презентации делать. И плоды нашей работы показывать здесь родителям. На всем оборудовании, - продолжает она, - будем учить ребят не только делать, но думать. Проектировать, презентовать, защищать проект.

В первой половине дня на базе центра будут проходить уроки. По технологии, информатике и ОБЖ. А после занятий – программы дополнительного образования по IT-технологиям, медиатворчеству, проектной деятельности, деловые игры и тренинги.

За что такое счастье Октябрьской школе? – спросите вы. Не только Октябрьской, но и Большесельской. И еще 55 школам нашей области. Всего же по России в этом году



открылось 2049 таких центров. К 2024 году в стране будет уже 16000 «Точек роста». Все это делается согласно федеральному проекту «Современная школа» нацпроекта «Образование».

А теперь перейду к детской школе искусств.

Здесь у счастья другая история. С начала этого года Октябрьская школа искусств была передана в собственность Свердловской области. То есть, в учреждениях школы теперь – область. До 2025 года учредитель поэтапно поменяется у всех ДШИ – это происходит опять же в рамках нацпроекта «Культура» в целях реализации Указа Президента РФ в части обеспечения ДШИ и профессиональных образовательных учреждений музыкальными инструментами, оборудованием и учебной литературой.

Так вот, на модернизацию учреждений, приобретение инструментов и литературы каждой ДШИ (27 по области) было предоставлено более 7 млн рублей.

В Октябрьском эта сумма превратилась в шесть новых пианино, шесть акустических и две

электрогитары. А также были приобретены концертная балалайка, гармонь, три баяна, саксофон, тромбон, флейта. Более, чем на полмиллиона рублей – звуковое оборудование, мебель, а также: скульптурные станки, гончарный круг, печь для обжига, интерактивный комплект, интерактивная панель, хоровой станок. И литературы – на 167 тысяч рублей. Причем, если гитара – то не из магазина по 10 тысяч рублей, а изготовленная по заказу, по 140 тысяч рублей. Каждое пианино стоит, как автомобиль.

Заходишь в Октябрьскую школу и сразу – запах новой мебели. Запах футляров для инструментов, запах новых учебников. Все – новое, блестящее, всего – много!

Представьте, как счастлива директор школы Альфира Ильтаровна Щедрова. Как счастливы все преподаватели! В этот день коротко пообщалась с С. Р. Акатьевой, преподавателем игры на гитаре, О. А. Партиной,



реализующей образовательную программу «Музыкальный фольклор», с преподавателем игры на пианино Е. В. Вершининой. С. В. Иванова теперь сольфеджио объясняет ученикам с помощью интерактивной панели.

Но вот со всем этим богатством пришла в Октябрьскую ДШИ и беда. И так-то здесь не сильно просторно было: кабинеты малюсенькие, а желающих заниматься музыкой детей в поселке всегда было с избытком.

А сейчас в каждом классе фортепиано, например, стоит аж по два инструмента. Ходила по школе, фотографировала, но ни одного хорошего снимка не сумела сделать: места мало, все снимки сделаны «в упор». Вот 1 октября здесь концерт состоялся. А так называемый концертный зал здесь – такими учебные классы должны быть.

Не представляю, как туда зрители вмещаются. Нет, маловато королевство, маловато! А потому мечтает теперь весь коллектив ДШИ о расширении владений.

Но, тем не менее, педагоги Октябрьской ДШИ встречали свой профессиональный праздник с хорошим настроением. Как и преподаватели общеобразовательной школы N18 во главе с директором В. Н. Шакировой. Такие перемены в школах! Столько всего нового – инструментов, оборудования, мебели, идей, планов – разве все это не повод для большой радости? А в целом – счастья! И педагогов, и – самое главное – детей!

Надежда Шаяхова.

НА СНИМКАХ: новое оборудование для «Точки роста»; в обновленной ДШИ п. Октябрьский.

Фото автора.

